

**Příloha k výroční zprávě č. 2**

**Akce školy**

**2019/2020**

# Září

## Slavnostní zahájení školního roku 2019/2020

V pondělí 2. září byl na naší škole zahájen nový školní rok 2019/2020.

Žáky přivítali v jejich třídách pan ředitel Milan Procházka a pan starosta Petr Piňos. Popřáli úspěšný školní rok nejen prvňáčkům, ale všem žákům naší školy, a také devátákům, které čeká v druhém pololetí důležitý krok: správně se rozhodnout, na které škole budou pokračovat ve studiu.

Nejvíce se do školy určitě těšili naši noví žáci, malí prvňáčci. V letošním roce nastoupilo do prvních tříd 31 dětí.

## Adaptační dny

V prvním týdnu měsíce září probíhaly v jednotlivých třídách adaptační dny, jejichž cílem bylo vesele zakončit prázdniny, opětovně stmelit třídní kolektiv a úspěšně vykročit do nového školního roku.

## Běh naděje

Ve středu 11. 9. proběhl v zámeckém parku Běh naděje.

Běh naděje je sportovně humanitární akce inspirovaná Během Terryho Foxe a má dva hlavní cíle: získat prostředky na výzkum rakoviny, iniciovat solidaritu zdravých s nemocnými a současně apelovat na zdravý životní styl a prevenci onemocnění.

## Školní kolo v přespolním běhu

Ve středu 18. 9. se uskutečnilo za krásného počasí v zámeckém parku školní kolo v přespolním běhu.

Soutěž byla pořádána pro dvě věkové kategorie, 6. – 7. ročník a 8. – 9. ročník (chlapci a dívky zvlášť). Napětí před startem bylo veliké, ale dosažené časy nakonec velmi dobré. Vyhráli všichni, kteří v pořádku doběhli do cíle a zúčastnili se tohoto závodu. V kategorii mladších dívek doběhla do cíle jako první Nela Bednářová (6. A) a z chlapců Michael Tichý (6. A). V kategorii starších dívek zvítězila Simona Teplá (8.) a z chlapců Stanislav Coufal (9.) Nejlepších pět chlapců a pět nejlepších dívek v každé kategorii postoupilo reprezentovat naši školu v okresním finále, které pořádá naše škola ve středu 2. 10.

## Dopravní hřiště

V podzimním čase se žáci 4. tříd vypravili na dopravní hřiště, které provozuje DDM Třebíč při ZŠ Bartuškova.

Nejprve se účastnili teoretické části v učebně a poté si nabyté vědomosti vyzkoušeli prakticky při jízdě na kolech. Snažili se dodržovat dopravní předpisy a orientovat se správně na silnici.

Koncem školního roku měli žáci absolvovat ještě jednu návštěvu hřiště, kdy mohli získat Průkaz cyklisty – ta se však z důvodu koronavirové krize již neuskutečnila.

## **Pochodové cvičení**

V pondělí 30. 9. absolvovali žáci druhého stupně pochodové cvičení.

Počasí přálo, sluníčko hrálo, ale vítr foukal dost silný. Vyrazilo se po druhé vyučovací hodině a cestou si děti zopakovaly, co dělat v případě jakéhokoliv ohrožení. Střídal se pochod s přestávkami na svačinu a osvěžení a všichni zvládli krásných 13 km.

## **Říjen**

### **Přespolní běh – okresní kolo**

Ve středu 2. října organizovala naše škola okresní kolo v přespolním běhu.

Do Budišova přijelo a na start v zámeckém parku se postupně ve čtyřech kategoriích postavilo 270 žáků. Dařilo se i zástupcům naší školy. Po velmi dobrém výkonu v kategorii III. obsadila děvčata ve složení Nela Bednářová, Tereza Coufalová, Kristýna Toufarová, Ema Skálová a Simona Horká 3. místo. Chlapci se umístili na 10. místě. V kategorii IV. byla naše děvčata opět na 3. místě ve složení: Simona Teplá, Klára Mezlíková, Tereza Teplá, Natálie Tichá a Zuzana Prachařová. Chlapci doběhli na 8. místě.

Poděkování patří všem za příkladnou reprezentaci školy. Dále patří poděkování žákům 8. a 9. třídy a učitelům, bez kterých by se závod nemohl uskutečnit.

### **OČMU – 2. a 3. třída – Doprava**

Dne 11. října 2019 se 2. třída společně se 3. třídou vydala na pochodové cvičení zaměřené na krizové životní situace.

Rozdělili jsme se do dvou družstev a vydali se na „šipkovanou“.

1. skupina připravila 10 úkolů, které pro druhou skupinu během svého výšlapu rozmístila v přírodě na různých místech (stromy, lesní cesta, stoh slámy, hromada kamení...)

Při přípravě úkolů si žáci z 1. skupiny zopakovali důležité informace o záchranné službě, hasičích a policii. Druhá skupina při své cestě úkoly hledala a zadání jednotlivých úkolů s nadšením plnila. Děti si také zopakovaly telefonní čísla a rady, jak se správně chovat při závažných životních situacích.

### **Šumava – Pokusné ověřování**

Ve dnech 7. – 9. 10. se v rámci projektu Pokusného ověřování uskutečnila exkurze na Šumavu pro vybrané žáky 6. – 8. ročníku, konkrétně do okolí historického města Vimperk.

První den se proběhl ve formě poznávání malebné šumavské přírody v okolí Boubína. Žáci a učitelé uskutečnili přechod přes horu Boubín, kde navštívili místní rozhlednu a následně se vypravili k legendárnímu Boubínskému pralesu. Tam na zaplaceném území (cca 70ha) spatřili, jak funguje ekosystém bez zásahu člověka. Celá trasa měřila 22 km a všichni ji důstojně zvládli ujít.

Druhý den navštívili staré „sudetoněmecké“ město Vimperk s jeho dominantou – přestavěným hradem Winterberg. I když byl zámek v celkové rekonstrukci a spousta vybavení byla v depozitu, paní kastelánka měla opravdu zajímavý program, který se zabýval renesancí a barokem. Po prohlídce Vimperku jeli k řece Vydře, kde prošli naučnou stezku „Kaňonem Vydry“. A ve finále ještě stihli navštívit hrad Kašperk.

Třetí den museli změnit díky nepřízní počasí program a místo na Lipno jeli na Hlubokou do ZOO Ohrada. A na závěr navštívili zámek v Třeboni, kde se seznámili s rodem Rožmberků, jmenovitě s bratry Vilémem a Petrem.

Celá exkurze se nesla v přátelském duchu, žáci byli spokojeni stejně jako učitelé. Byly to krásné a bezproblémové 3 dny.

## **Podzimní sběr papíru**

V úterý 22. 10. se žáci školy zapojili do tradičního sběru starého papíru.

Za doprovodu učitelů se vydali s kárkami do všech koutů Budišova a odvezli papír ke škole. V okolních vesnicích svezl pan školník sběr v úterý dopoledne. Žáci osmé třídy naložili papír do přistavených kontejnerů.

## **Projektová výuka na oslavu vzniku Československa**

V pátek 25. 10. proběhla projektová výuka zaměřená na žáky šesté třídy.

V hodinách občanské výchovy a dějepisu měli žáci za úkol vybrat si známou českou osobnost ze světa sportu, kultury, politiky. Danou osobnost měli dvakrát ve dvojici namalovat a vytvořit si masku. Hlavním cílem bylo vytvořit zábavnou hru pro žáky prvního stupně (3., 4. a 5. třídy), při které by se něco dozvěděli o naší vlasti. Své výtvořky prezentovali formou lidského pexesa. Hra proběhla interaktivní formou, do které byli vtaženi i žáci prvního stupně, kteří se společnými silami snažili propojit správné dvojice.

## **Listopad**

### **Výlov Pyšeláku**

Ve čtvrtek 7. listopadu se žáci šestých tříd a žáci sedmé třídy zúčastnili výlovu rybníku Pyšelák.

Počasí bylo báječné. Jen silné sluneční paprsky malinko ztěžovaly sledování práce rybářů. Ze sítí lovili opravdu nádherné kousky. Kapr, tolstolobik, sumec - byla to zajímavá podívaná.

Poslední výlov proběhl před třemi lety. A další si jistě nenecháme ujít.

## **Den naruby**

V polovině listopadu měli žáci 9. třídy možnost vyzkoušet si, jaké je to z druhé strany před tabulí. Měli čas na to, aby si přichystali přípravy na vyučování, rozvrhli dohledy.

Někteří to nechali na poslední chvíli, ale nakonec vše s větším či menším úspěchem zvládli.

## **Setkání s pamětníky**

Dne 18. 11. jsme na naší škole přivítali dva pamětníky, paní Marii Svobodovou a pana Jaroslava Pavlů, kteří žákům osmé a deváté třídy přišli popovídat o životě nejen v období normalizace.

Měli jsme tedy možnost nahlédnout na dobové události, o nichž v posledních dnech z médií slyšíme v souvislosti s 30. výročím sametové revoluce, očima běžných lidí. Slyšeli jsme, s jakými očekáváními lidé tyto dny prožívali. Pan Pavlů nám navíc přiblížil svůj život v italské emigraci, kam se mu jako nadějnému hokejistovi podařilo dostat.

Jako každé vyprávění pamětníků mělo i to naše u žáků velký úspěch a v relaxační učebně by chvílemi bylo slyšet spadnout i špendlík.

## **Výukový program E – liška**

Dne 20. 11. 2019 proběhl ve škole výukový program se zachráněnou, ochočenou liškou jménem Mia.

Děti si tak mohly zblízka lišku nejen prohlédnout, ale i pohladit. Navíc se dozvěděly spoustu zajímavostí nejen o lišce, ale o přírodě vůbec.

Návštěva lišky Miy byla pro děti velkým zážitkem.

## **Olympiáda z českého jazyka**

V pondělí 25. 11. 2019 se uskutečnilo školní kolo olympiády z českého jazyka.

V jedné kategorii soutěžilo celkem 14 žáků z 8. a 9. třídy. Své znalosti a logické myšlení museli prokázat v jazykové části, dovednost tvůrčího psaní pak ve slohové části na téma „Tomu říkám překvapení!“. Hodnotila se nejen originalita zpracování, ale také jazyková a stylistická správnost, vhodný výběr jazykových prostředků apod. Žáci, kteří se umístili na 1.- 3. místě, postupují do okresního kola.

## **Program o Nicolasi Wintonovi**

28. 11. navštívili žáci osmé třídy v Třebíči program o siru Nicolasi Wintonovi.

Zhlédli projekci filmu Nickyho rodina, natočeného slovenským režisérem Matejem Mináčem. Program, doprovázený komentářem dramaturga Zdeňka Tulise, který se s Wintonem taktéž osobně znal, jim přiblížil osobnost britského zachránce 669 dětí.

V roce 1939 se všeobecně v Evropě očekávalo, že to, co přijde, nebude nic příjemného, proto někteří rodiče (často židovského původu) učinili nelehké, avšak prozřetelné rozhodnutí, že zachrání před smrtí alespoň své děti tak, že je pošlou do zahraničí. A právě Brit Nicolas Winton byl tím, kdo vše zařídil. Sháněl peníze, rodiny ve Velké Británii, někdy i falšoval doklady, aby celý proces urychlil, vypravoval vlaky s dětmi. Poslední, největší, transport dětí do Velké Británie neproběhl. Vypukla totiž druhá světová válka.

Winton o svém činu nikomu neřekl, tak skromný byl. Až po mnoha letech jeho žena objevila na půdě knihu výstřižků. Svět se o hrdinovi dozvěděl. Nicky Winton se téměř po padesáti letech setkal s „dětmi“, které zachránil.

Mezi žáky osmé třídy nezůstal ani jediný student, kterého by se Wintonův čin svou velikostí a opravdovostí nedotknul. Mnozí žáci si ne náhodou Nicolase Wintona vybrali následně jako předmět charakteristiky ve slohové práci na téma „Můj hrdina“.

## **Plavání v Moravských Budějovicích**

Ve čtvrtek 28. listopadu jsme se zúčastnili okresního kola v plavání v Moravských Budějovicích.

Byla to první zkušenost s těmito závody, a tak naše tři družstva neměla vysoké cíle. Soutěž se skládá ze štafety 6x50m volný způsob, 4x 32m polohová štafeta a individuální závody na 50m kraul, znak, motýlek a prsa. V konkurenci městských škol z Třebíče, Moravských Budějovic, Jemnice a Jaroměřic jsme se vůbec neztratili. Výsledky hovoří za vše. V kategorii mladších děvčat (6. a 7. třída) plavaly Nela Bednářová Tereza Coufalová, Kristýna Toufarová, Julie Filová, Zuzana Mezlíková a Daniela Košová (poslední tři z 5. třídy). Po slušném výkonu děvčata obsadila celkové 5. místo. Závod se vydařil Nele Bednářové na 50m kraul, když obsadila 2. místo.

Ve starších žácích (8. a 9. třída) jsme měli plné zastoupení. Chlapci Stanislav Coufal, Adam Fila, Adam Glovacz, Daniel Nováček, Lukáš Požár a Stanislav Toufar brali rovněž 5. místo. Individuální závod se nejlépe vydařil Lukáši Požárovi na 50m znak, kde získal 3. místo.

Nejlépe se závody zvládly děvčatům ve složení Klára Mezlíková, Zuzana Prachařová, Simona Teplá, Tereza Teplá, Natálie Tichá, Tereza Strnadová získaly celkové 2. místo. V individuálních závodech Tereza Teplá první na 50m kraul a druhá Natálie Tichá, Simona Teplá první na 50m znak a Klára Mezlíková třetí na 50m motýlka.

Všem účastníkům gratulujeme k výborným výsledkům a děkujeme za příkladnou reprezentaci školy.

## **Plavání žáků 3. a 4. tříd**

Žáci 3. a 4. tříd se v průběhu září až listopadu účastnili plaveckého výcviku v aquaparku Laguna v Třebíči.

Všech 51 dětí se zlepšilo, zvládly různé úkoly, vyzkoušely si základní plavecké styly, skoky do vody či potápění. Výuka probíhala především ve velkém bazénu, ale užívaly si i v bazénu malém, odměnou pak byla návštěva aquaparku, kde se děti brodily v „divoké řece“, relaxovaly ve vířivce a schovávaly se do jeskyně. Všichni si zaslouží velkou pochvalu.

## **Prosinec**

### **Preventivní program "Kruh závislosti"**

Ve dnech 15. 10. a 3. 12. absolvovala 7. třída společně s třídní učitelkou program „Kruh závislosti“ připravovaný a realizovaný Charitou Třebíč.

Program byl rozdělený na dva tříhodinové bloky. Žáci se zde dozvěděli mnoho nových poznatků týkajících se tématu závislosti. Uvědomili si, že je možné vypěstovat si závislost téměř na čemkoliv. Kromě toho se také učili odmítat nabídku drogy. Celkově se program žákům velmi líbil.

### **„Mami, babi, pojd' si hrát“**

V tento předvánoční a předmikulášský čas – 3. 12. 2019 – přišli do školy prvňáci a druháci v doprovodu svých maminek, babiček, tetiček, ale i tatínek, aby společně tvořily drobné vánoční dárky a předměty.

Ve třídách byla nachystána jednotlivá stanoviště, ve kterých si děti společně s maminkami, babičkami mohly vytvořit zvonečky, sněhuláky s bambulkovou čepicí, andílka nebo velkou mikulášskou botu. V každé třídě bylo přichystané občerstvení jak pro děti, tak pro dospělé.

Celé akce se zúčastnilo přes 70 aktérů. Jak velkých, tak malých.

### **Srdce s láskou malované**

S radostí jsme se zapojili do soutěže, kdy jsme své „srdce“ při malování či kreslení mohli prostřednictvím obrázku někomu dát.

My jsme se rozhodli dát je všem lidičkám, kteří malují ústy či rukama, protože jim to jejich postižení nedovolí jinak.

### **Mikulášská laťka**

V pondělí 2. 12. proběhla v rámci kroužku OVOV (Odznak všestrannosti olympijských vítězů) ve spolupráci se Školním parlamentem soutěž ve skoku vysokém.

Po úvodní společné rozcvičce začalo opravdové skákání. Na začátku starší žáci předvedli „ukázkové skoky“. Vysvětlili jsme si techniku konkrétních skoků a žáci byli poučeni o bezpečnost. Poté se rozvinula samotná soutěž. Především mladší žáci z nižších ročníků předváděli neatřelou a originální techniku překonání laťky. K vidění byly skoky střemhlav, bokem k tyčce, zády a také téměř akrobatické prvky z disciplíny parkour. Žáci prvního stupně

se svými výkony zastavili na hranici 100cm. Poté nastoupili starší závodníci. Předváděli krásné skoky. Dobrá technika s podporou publika přinesla krásné výsledky. Vítězný žák Stanislav Coufal překonal laťku ve výšce 155cm.

Pro zpestření soutěže byla doplněna disciplína „podlézání laťky“ (při které se musí podlézt překážka, a v kontaktu s podlahou mohou být pouze nohy) K vidění byla řada různých technik a způsobů překonání laťky. Finální hodnotou byla laťka ve výšce 36 centimetrů. Tuto laťku dokázala podlézt pouze Hana Maštalířová ze 4. B a stala se tak vítězkou.

## **Vernisáž Natálie Ležákové**

2. 12. 2019 se žáci 6. A v hodině výtvarné výchovy vypravili do obřadní síně Městyse Budišova, aby zhlédli výstavu kreseb naší bývalé žákyně Natálie Ležákové.

Studovali techniku kresby, poznávali portréty osobností, zapisovali do návštěvní knihy. Nejvíce obdivu z pohledu žáků 6. A získal portrét herce Johnnyho Deppa a skvěle nakreslený byl nejen portrét geniálního vědce Stephena Hawkinga.

## **Pokusné ověřování 4. A a 4. B**

Ve středu 4. 12. 2019 se třídy 4. A a 4. B zúčastnily exkurze do Brna v rámci projektu „Pokusné ověřování“. Žáci navštívili pavilon Anthropos, kde se jim moc líbila expozice z pravěké historie člověka s velice zajímavým výkladem. Zde shlédli také výstavu o Africe s originály výtvarných děl. Cestu využili také k návštěvě vánočních trhů a k zakoupení dárečků. Oběd je čekal v restauraci Monte Bú s vynikajícím jídlem i sladkou tečkou v podobě zmrzlinového poháru.

## **Čertovské dopoledne**

Na naší škole proběhlo na Mikuláše "Čertovské dopoledne", kdy si žáci 9. třídy připravili pro děti prvního stupně a MŠ různé aktivity.

Děti si vyzkoušely skok v pytli, hod na čerta, hry s uhlím i bramborami, hrály pexeso, skládaly puzzle a mnoho dalších činností. Slíbily nejen Mikulášovi, ale také samotnému Luciferovi, že se polepší a budou hodné.

## **Staročeské Vánoce**

10. 12. 2019 se vypravila 1. A a 1. B na výukový program do SEV na Ostrůvek ve Velkém Meziříčí .

Pro děti byla již zážitkem jízda vlakem. Na Ostrůvku se rozdělily do skupin, kde odhalovaly tajemství staročeských Vánoc, ochutnávaly pokrmy našich předků, vytvářely si sluníčkový závěs proti nemocem.

Unavené, ale spokojené se vrátily do školy. Bylo to pro ně první setkání s takovým typem výuky.



## **PO Brno – Mendelianum**

Už třetím rokem se žáci 2. stupně vydávají do předvánočního Brna.

Návštěva je vždy spojena s výukovým programem v rámci Pokusného ověřování - paměťové instituce. Letos jsme navštívili Mendelianum a žáci si zkusili, jak oddělit DNA u různých druhů ovoce a zeleniny. Také se mohli ohledně genetiky dozvědět další zajímavé poznatky. Pak jsme se vydali na prohlídku brněnského podzemí spojenou se zábavným výkladem a den zakončili procházkou po vánočních trzích.

## **Projektový den s rodilým mluvčím**

V úterý 10. 12. se v naší škole uskutečnil projektový den v angličtině, vedený opět lektory z jazykové školy ILC Brno.

Tentokrát se ho mohli zúčastnit žáci šestého a sedmého ročníku.

První skupinu po seznámení s lektorkou čekal „storytelling“ neboli práce s krátkou anglickou povídkou. Tu jim nejprve lektorka představila, poté žáci pracovali s textem povídky, ztvárňovali ji prostřednictvím mimiky, osvojovali si jednání hlavních postav, nakonec každá skupina příběh sehrála v anglickém jazyce.

Druhá skupina pracovala s anglickými reáliemi, naučila se stupňovat přídavná jména, tvořit různé typy otázek v angličtině... to vše jim lektor vysvětloval pouze anglicky!

Žáci, kteří se do projektového dne zapojili, rozhodně nelitovali a získali dobrý pocit z toho, že si dokázali poradit i v komunikaci s rodilým mluvčím anglického jazyka, který neumí slovo česky.

## **Vánoční tvoření**

Ve středu 11. 12. 2019 se školní třídy a lavice proměnily v tvořivé dílny. Školou se linula vůně jehličí, svíček a perníčků. Pod rukama chlapců a děvčat od prvních po devátou třídu se rodily vánoční svícný, adventní věnce, andělíčky, betlémy a různé další vánoční dekorace z přírodních materiálů.

## **PO Brno – Okouzlení Afrikou**

V pátek 13. 12. navštívili žáci 5. třídy, 6. B a 7. třídy Moravské zemské muzeum – expozici Okouzlení Afrikou. Stali se slavnými umělci a navštívili slunnou Afriku inspirující k tvorbě. Atmosféru podbarvila africká muzika, vyzkoušeli si rozeznat africké nástroje. Pomocí oděvů a aktivit se pokusili přenést do nám vzdáleného světa.

## **Vánoční koncert**

V neděli 15. 12. 2019 se v sále ZŠ uskutečnil Vánoční koncert. Zpěvem koled a vánočních písní zpříjemnili zpěváci návštěvníkům sváteční odpoledne a naladili je na blížící se svátky.

## **Turnaj ve vybíjené 4. A a 4. B**

V pondělí 16. 12. 2019 se uskutečnil předvánoční turnaj ve vybíjené tříd 4. A a 4. B.

Obě třídy na něj trénovaly v hodinách tělesné výchovy. V tomto přátelském poměření sil s malou převahou zvítězila 4. B.

## **Bezpečná třída**

Žáci 6. A a 6. B navštívili koncem prosince DDM v Třebíči, kde na ně čekal celodenní program s názvem Bezpečná třída.

Vzdělávací program je zaměřen na efektivní práci s třídním kolektivem v rámci vytvoření bezpečného prostředí jak pro žáky, tak pro pedagogy.

## **Leden**

### **VZPoura proti úrazům**

V pátek 17. 1. se zúčastnili žáci 4. B, žáci šestých tříd a žáci sedmé třídy programu Vzpoura proti úrazům.

Vzpoura proti úrazům je program, který má pomáhat v prevenci proti úrazům. Hlavními postavami tohoto programu jsou lidé, kterým se stal trvalý úraz, a jsou upoutáni na invalidní vozík. Vozíčkáři, kteří vedou program Vzpoura proti úrazům, žákům sdílejí své zkušenosti s úrazem a o životě po úrazu. Žákům se program velmi líbil a snad na ně bude mít pozitivní dopad a v budoucnu se vyvarují úrazům, které se stali našim přednášejícím.

### **Školní ples**

Dne 25. 1. 2020 se konal již 7. ročník Školního plesu ZŠ Budišov.

Ples zahájil proslovem ředitel školy Mgr. Milan Procházka. K poslechu a tanci hrála skupina Los Valos a nechybělo taneční vystoupení ZUŠ Náměšť a předtančení žáků 9. ročníku.

Žáci pečlivě nacvičovali již od začátku října a obětovali značné množství svého volného času. Odborně je vedly slečna Zdeňka Nestrová a Veronika Svobodová, za což jim patří velké poděkování. I přes patrnou nervozitu zvládli tanečníci svoje vystoupení na výbornou.

### **Preventivní program – Pohodová třída**

Na pondělí 27. 1. si lektorky Oblastní charity Třebíč pro žáky šestých tříd připravily skvělé aktivity na posílení pozitivního klimatu ve třídě.

Samotný název programu – Pohodová třída vypovídá, jaký byl cíl programu. Každému se hned vybaví spolupráce, tolerance, laskavost, vcítění se do svých kamarádů. Vše bylo

podporováno cíleně zorganizovanými hrami, s dětmi lektorky citlivě rozproudily diskuzi a směřovaly veškeré aktivity na posílení vzájemné empatie mezi všemi žáky.

Program je rozdělen na 2 části, pokračování je naplánované na měsíc únor.

## **Hejtmanův pohár**

Hejtmanův pohár je soutěž, ve které spolu zápolí jednotlivé školy a jejich žáci ve zdolávání tzv. opičí dráhy. Naše škola se do soutěže zapojila ve středu 29. 1. 2020.

Cílem soutěže je u dětí a mládeže podpořit zdravý životní styl a pozitivní vztah k pohybovým aktivitám. Soutěží se na opičí dráze plné kreativních překážek, které prověří všestranné sportovní nadání zapojených žáků. Dráha má unifikovanou podobu a je možné ji postavit v každé tělocvičně či multifunkčním hřišti. Soutěž využívá moderní aplikaci, díky které si každá škola může zvolit termín pro zapojení se do soutěže individuálně a dle vlastních možností.

## **Únor**

### **Lyžařský výcvikový kurz**

Ve dnech 2. 2. – 8. 2. 2020 se uskutečnil lyžařský výcvikový kurz, kterého se zúčastnilo celkem 28 žáků: 12 žáků ze 7. ročníku, 3 žáci ze 6. ročníku a 13 žáků z 8. ročníku.

Kurz probíhal v Krkonoších v lyžařském areálu „Vurmovka“ a „Aldrov“. Program kurzu byl orientován na získání základních lyžařských sjezdových dovedností u začátečníků a na zdokonalení lyžařské sjezdové techniky u pokročilých lyžařů.

Počáteční nepřízeň počasí nám neumožnila lyžovat, proto jsme zařadili přednáškovou činnost, která zahrnovala teorii o základech sjezdového lyžování, carvingu, chování a nebezpečí na horách, první pomoci při omrzlinách, prochladnutí a jejich prevenci, poskytnutí první pomoci při úrazech na svahu, zabezpečení místa úrazu, ZOH a úspěších našich sportovců, o Horské službě, jejím vzniku a vývoji, o náročné přípravě členů HS a také o zeměpisné lokalitě Krkonoš. Navštívili jsme také běžkařský areál „Rezek“.

Po zlepšení sněhových podmínek jsme začali lyžovat. Dopolední a odpolední část dne byla věnována organizovanému výcviku po družstvech. Žáci si také zasoutěžili ve vědomostní soutěži o Zimních olympijských hrách a byli odměněni sladkostmi.

Kurz splnil svůj cíl, pokročilí lyžaři si zdokonalili svoji lyžařskou techniku sjíždění a osvojili si dle svých pohybových schopností základy carvingového lyžování, začátečníci byli schopni na konci kurzu bezpečně sjíždět svah technikou “ šikmo svahem oblouky s přívratem horní lyže” a všichni zvládli jízdu na vleku.

## **Okresní kolo ve vybíjené**

Dne 18. 2. 2020 se žáci čtvrtých a páté třídy zúčastnili okresního kola ve vybíjené. Žáci hráli celkem čtyři zápasy se dvěma školami. Oba zápasy bohužel prohráli, a tak do dalšího kola nepostoupili.

## **Energie – budoucnost lidstva**

Energie, její zdroje, výroba a spotřeba – to byly otázky, které byly probírány na besedě se žáky 8. a 9. ročníku 27. února.

Ve dvouhodinovém bloku získali žáci další informace o energii od zaměstnanců JE Dukovany. Nejdříve rozebrali rozličné zdroje a možnosti její výroby nejen u nás, ale i ve světě.

Druhá část byla věnována získání energie z jádra. Žáci měli možnost se přímo seznámit s radioaktivitou, jejím měřením a ochranou před ní.

Během besedy se mohli zapojit i do fotosoutěže s energetickou tematikou, která probíhá celoročně na Facebooku.

## **Lyžařský výcvikový kurz „Fajtův kopec“**

Poslední únorový týden vyjelo 30 dětí z 1. stupně na lyžařský výcvikový kurz na Fajtův kopec ve Velkém Meziříčí.

Přestože všude kolem nás vládlo předjaří, na sjezdovce bylo sněhu dost, a tak jsme si společně mohli užívat zimních radovánek a lyžovali od rána do večera. Všechny děti se zlepšily ve svém stylu. Ti, kteří stáli v pondělí na lyžích poprvé, v úterý už jezdili na velkém vleku a sjížděli celý svah bezpečně a s úsměvem. Všem se tedy na lyžích moc dařilo, celý týden si užili a jistě budou rádi vzpomínat na společné zážitky.

## **Březen**

### **Výjezd do Mahenova divadla**

2. 3. 2020 se žáci osmé a deváté třídy hodili do „gala“ a vyrazili do Mahenova divadla v Brně.

Na programu byla dramatinizace veleúspěšné knihy Aleny Mornštajnové Hana, která na pultech knihkupců láme rekordy.

Dvě základní linie příběhu, kterým prolíná téma holocaustu, jež se v závěru setkají, nás všechny dostaly. V závěru nezůstalo oko suché. V sále, kde příběh sledovalo na šest set čtrnáctiletých a patnáctiletých dětí, nebylo chvílemi slyšet spadnout špendlík. Vynikající výkony herců, zejména ztvárnění podivínské Hany Evou Novotnou, byly odměněny

bouřlivým potleskem diváků. A takové hodnocení ze strany tak náročného publika, jakým teenageři bezesporu jsou, se opravdu jen tak nevidí a neslyší!

## **Program "Kouzelné bylinky" na Ostrůvku ve Velkém Meziříčí**

Třída 4. A se 3. 3. zúčastnila ekovýchovného programu o bylinkách v ekocentru Ostrůvek ve Velkém Meziříčí.

Žáci si užili program plný čarování, vůní, chutí a mnoho dalších činností. Program je motivoval k dalšímu poznávání bylin. Žáci už se těší, až si ve škole vypěstují, sklídí, zpracují a uvaří si čaj z vlastnoručně vypěstovaných bylinek.

## **Ve 4. A čtou rodiče dětem**

Do hodin čtení ve 4. A přichází rodiče se svojí nejoblíbenější knížkou a čtou dětem.

Žáky hodiny moc baví a motivují je k dalšímu čtení. Poslechli si úryvky z knih Robinson Crusoe a Školák Kája Mařík. S knihou Robinson Crusoe žáci pokračují ve čtenářských dílnách.

**Akce v měsíci dubnu a květnu se nemohly uskutečnit z důvodu koronavirové krize a vyhlášení nouzového stavu v celé ČR.**

## **Červen**

### **Setkání prvňáčků**

Dne 11. 6. 2020 proběhlo na školní zahradě zábavné odpoledne pro budoucí prvňáčky. Děti plnily nejrůznější úkoly a na závěr dostaly malý dárek. Zábavné odpoledne se vydařilo a my už se těšíme na shledání v září.

### **Ročníkové práce**

Ve dnech 22. a 23. 6. 2020 prezentovali žáci 9. ročníku před spolužáky své ročníkové práce.

Vzhledem k současné situaci proběhlo prezentování prací bez přítomnosti rodičů a veřejnosti. I přesto pro děti nebylo lehké vystoupit před ostatními a předvést kultivovaný projev. Všem se to však nakonec podařilo.

## **Zakončení školního roku 2019/2020**

Zakončení letošního školního roku proběhlo z důvodu koronavirové krize v poněkud jiném duchu než obvykle. Se žáky 1. – 8. ročníku se rozloučili třídní učitelé v kmenových třídách. Slavnostní rozloučení s žáky 9. třídy proběhlo tradičně v obřadní síni Městyse Budišov, kde

k dětem promluvil starosta Městyse Budišov pan Petr Piňos a předal jim Pamětní list. Poté se žáci přemístili do relaxační učebny ZŠ. Zde pronesl krátkou řeč pan ředitel ZŠ Mgr. Milan Procházka a spolu s paní zástupkyní ředitele Mgr. Veronikou Ležákovou předal studentům šerpu s nápisem Absolvent 2020.

Svou řeč přednesli i zástupci z řad devátáků, poděkovali malým dárečkem a po slavnostním rautu se žáci 9. třídy rozloučili jak se školou, tak se svými učiteli.